杀年猪

周瑞云 (赤壁)

一年到头,杀年猪是农人辛苦、忙碌四 季后最开心、最热闹的事情。过了冬至节, 在我的家乡赤壁市官塘驿大贵村,家家户 户便张罗着宰杀年猪。喜气洋洋,杀猪宰 羊,"年"的氛围越来越浓厚。为图吉利,乡 亲们把"杀年猪"叫作"用年猪"、"发财猪"。

此时,最忙要算"黑皮哥"。他一年四 季闲不住、"连轴转",农忙种田,农闲打工, 一过冬至就重操旧业——杀猪。全湾几十 头猪,足够他忙活多天。东家接西家请,村 南转到村北,有时一天三、五头不等,忙得 不亦乐乎,一直干到腊月三十边才收刀罢 手。收入也丰厚,好烟好酒招待不说,吃香 喝辣外,几斤带尾巴屁股肉(刀手肉)非他 莫属。喻意来年"猪尾巴"牢牢抓在自己手 上,双方皆大欢喜。

户主早早将开水烧好,大水桶、猪凳备 齐,只等"黑皮哥"一到就动手。左邻右舍 后生到猪拦捉猪,大伙一哄而上,有的提耳 朵、有的抓尾巴、有的按四肢、有的压躯干 ……伴随猪声声凄厉嚎叫,"黑皮哥"手起 刀落,白刀子进、红刀子出,鲜血喷涌而出, 猪一下便呜乎哀哉,一动不动,瞬间走完吃 吃睡睡的一生。小时候,我和几个小伙伴 整天围着"黑皮哥"转,看他杀猪架势真够 威风,羡慕不已。每次猪杀出,开膛剖肚 后,我们便抢着要"尿泡"。那时农家孩子 玩具少,没皮球,就拿"尿泡"充气当球踢。

猪逃脱不了年关这一刀,却换来了主 人家欢天喜地的时刻。猪杀了,家家户户 轮着吃杀猪饭。这成了家乡多年不变的风 俗习惯,也是各家人情往来的交流活动。 一般是当天或第二天开始请吃,不收分文 礼金,纯属感情交往。请客场面远远没有 红白喜事隆重,二、三桌不等,看人缘而定, 也不鸣锣放炮,来者都是平时交往密切的 乡里乡亲,有的是回请杀猪户。酒菜简单: 一壶"农家乐"谷酒和一个猪肉萝卜大火锅 为主,外加猪血、心、肠、肺等几个菜,号称 "八大碗"或"十大碗", 所吃以猪全身各部 位器官为主。来者个个吃得脸红耳赤,东 家户主则喜笑颜开,招呼客人吃好喝好,但

愿这样火红日子年年有。

回顾以往,"大集体"那段要想家家杀 年猪可谓是"天方夜谭"。"大锅饭"时期,人 都吃不饱,喂猪更是谈何容易。"公社"把牲 猪征购任务下达各大队小队,队长依葫芦 画瓢摊派到各家各户。一家大小温饱成问 题,猪食可想而知,不说细米之类饲料与之 无缘,就连米糠都是奢侈品。猪自然壮不 起来,很多生产队完不了征购任务,常挨上 级批评。那年头,乡亲们一年到头吃不了 几天猪油和荤食,典型油水不足,总觉吃不 饱,饭量特大,可个个都面黄肌瘦,浑身无 力。吃肉凭票靠供应,天朦朦亮得起床赶 山路到食品所排队,晚了则一场空。胆子 大点的小队干部瞒着上面,偷养只把猪到 过年供大家"开开荤"就是了不起了。一家 分得二、三斤肉过年,全家大小高高兴兴。 人口多的家庭抢着要肥肉,肥肉膘厚、油 多,耐吃。有的人家一块肥肉皮擦锅炒菜, 一用几个月。

实行联产承包责任制,分田到户后,各

家各户交足国家、留够集体、多余归自己。 勤劳人家余粮增多,猪也喂得多。有的人 家喂三、五头不说,还养母猪。农村有句俗 话:富不丢书,穷不丢猪。喂猪是副业,也 是一种零存整取的储蓄方式,把日常剩饭 剩菜利用起来,花小钱买点细米、糠、糟添 辅,日积月累,成猪出手,一年生产费用、小 孩学费和一家开销尽在其中,绰绰有余。

从记事起,我家几乎年年都有猪杀,或 大或小,重的二百多斤、轻的不足百斤。不 论年猪大小,都是热闹意思。父亲曾任村 支书多年。人缘较好,每年杀猪总要摆几 桌,叫乡亲们坐一坐。后来,我们兄弟妹相 继长大成人,各自成家。但父亲要求我们 每年杀猪这天都要回家去吃肉,一是看看 我们,二是分享他丰收的喜悦。参加工作 后,我年年带着同事、朋友回家吃杀猪饭, 父亲格外高兴。乡里猪吃熟食长大,纯天 然饲料,没用一点添加剂,猪肉特别鲜嫩味 美,吃起来放心可口,同事、朋友个个赞不 绝口,吃得津津有味。

我家住在石硼巷

胡盛忠 (温泉)

石硼巷是温泉城区一条不足百米的 小巷子,说她小,小到2014年编制的《咸 宁市城区图》(标准地名)上都找不到。 1956年我和父母、弟妹来这条小巷定居 生活已有62年了,亲眼看到石硼巷翻天 覆地的变化,感受到小巷变化带来的幸福 与自豪。

据1984年出版的《咸宁市(县级市) 地名志》记载:"小街,昔日称茅棚街,旧时 仅几家茅棚合面成街,故名。"1957年,为 解决蔬菜浇灌,在石硼巷处今金桂桥(老 二桥)上游50米处的温泉河中修筑一道 石堰安装筒车打水灌溉。1965年,咸宁 专员公署成立后,温泉开始城镇建设,茅 棚街随温泉村划归咸宁县城关镇温泉办 事组。1971年温泉镇成立后,茅棚街与 余家湾划入白茶村为一组,更名小街。

随着温泉城市化的发展与规范,2013 年,小街更名为石硼巷。为何更名石硼巷 呢? 因早在宋代温泉就有"三台"、"八 景"(三台一观音台、梳妆台、读书名。八 景一温泉沸波、丹灶晴岚、石硼飞渡、瀑布 腾声、频溪烟雨、龙潭柳色、书台夜月、狗 井生涛)之胜。在小街温泉河上游300米 处就是"八景"之一的"石硼飞渡"而故 名。古老的"石硼飞渡"已不复存在,代之 而起的是雄伟壮观的橡胶拦河坝,河南岸 建有舒适的温泉露天浴池和"古温泉遗址 公园",一河两岸亭阁辉映,碧水蓝天,花 得鸟语景色宜人,真是个:温泉玉液万年 流,几度寒霜乐与愁。改革春风吹大地, 小康滋润沐千秋。

如今的石硼巷东西两边街,家家都盖 了两到四层的楼房 多户讲出都是小汽 车,出门走的是水泥大马路,用的是彩电、 冰箱、洗衣机和煤气灶;孩子们从幼儿园 到中学,都接受良好的教育。一个只有29 户的小巷,现有大学生6名,还有博士生 和教授,原中国人民解放军总后勤部军事 经济学院教授(副军级)陈大正,就是从这 条小巷子里走出的。

石硼巷背靠青葱滴翠的香吾山,面迎 清波荡漾的温泉河,这里是温泉分布最集 中的地方,这里是温泉城区最美的月亮湾 风景区所在,这里有古老的温泉传说,这 里也留下了日军侵华的记忆。温泉能洗涤 人们身上的灰尘和汗水,却决不愿洗去日 本侵略者身上的罪恶。正如湖北省文联主 席刘醒龙先生1995年在《城市的温柔》一 文中所指出的:"……超然的温泉温柔地包 容着天下,天下的万般造化在温泉之中却 只有一种,温泉只有温柔也只需要温柔。"



一湖荷塘一湖精灵

杨华 (咸安)

来向阳湖赏荷,我选的是盛夏,第一次 驱车而来。从温泉出发约40分钟便到了。

向阳湖拥有万亩无污染自然生态荷 塘,所产香莲味美醇香,曾作为专供航天员 的食品原料。向阳湖随见荷塘。成规模的 荷塘有四处,斩关村荷塘,奶牛场荷塘,西 凉湖荷塘,斧头湖荷塘。

我当然来到最大的斧头湖畔的鑫农湖 荷花基地赏荷了。

盛夏,是湿地最美的时节。大地一片 炙热,而这里清凉沁脾。早晨,空气潮润、 清新,饱含着荷花、芦苇、水草的清香。红 彤彤的太阳从水面冉冉升起,在水面和天 上映射成两个太阳,像海市蜃楼。一层轻 纱般的薄雾,淡如云烟,虚无缥缈,柔柔的 薄薄的雾气有了朦胧的美。晨光中,荷叶 荷花,鲜活娇艳。睡莲有另一番美,叶与花 仿佛漂浮在水面;莲蓬,是天然的食物,即

摘即品,鲜嫩可口,是真正的绿色食品。

放眼望去,万亩荷塘,远处上有蓝天白 云,下有茫茫湖水,水天一色,浩浩渺渺;近 处茫茫荷花碧连天,铺天盖地的翠绿翠绿 的荷叶,如竖起的别致的小绿伞;一支支粉 色的芙蕖,脱颖而出,引颈颔首。

"小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头" 湿润的空气中弥漫着沁人心脾的花香;颜 色各异的蜻蜓精灵,旁若无人地栖息在含 苞欲放的荷花上,薄如蝉翼的双翅在阳光 下闪烁;鸟精灵把家安置在青纱帐中,编织 精致的鸟窝。白鹭飞翔,鸟鸣声声。看野 鸭戏水,听着蛙声鼓鸣,岂不流连陶醉?

水中的精灵,我带着澄明的心来欣赏, 他们是不与熊掌相提并论的"我所欲也"。 草鱼一层,鳊鱼一层。鲢鱼一层,青鱼一 层,层次分明,友好相邻。而那些灰头黑脸 的泥鳅、乌龟、鳖,却总爱在黝黑的泥泞里

与甜藕和荷花为伴,还在泥水的表面留下 五花八门的路径。那些雨打残荷的象形 字,也许正是他们吐露的心声。

那精灵在荷塘和沼泽里梭巡,像看得 见的电流,有时一线线分开,有时又合成一 股,还在每个"接触不良"的缺口拼命击起 "噼啪"的浪花,和着那啾鸟的歌儿升上高 潮。有时跳跃的鱼儿跟鸟儿飞得一样高。 游弋的鱼儿,宛如在梦幻与现实、仙界与凡 尘、远古与未来间反复涉猎。我忽然感觉 到鱼儿是有禅意的,修炼到"平生最爱鱼 无舌,游遍江湖少是非"的意境。

一年当中不同的季节,荷便呈现出不 同的风景。每一季节,荷蕴藏着下一个收 获。秋,向上,荷牺牲艳丽的花和翠绿的 叶,成了残枝败叶,却孕育了莲子;冬,向 下,在泥里,成熟了莲藕。这就是荷的牺牲 和奉献,荷的出淤泥而不染。

温勇智 (江西)

时间的万千修辞,在咸宁的诗意里行走 商周的时光还在吱呀摇晃 咸宁的额头,爬满历史的印痕

诗意,在9861平方公里的宣纸之上泼墨 在咸宁,视线的翅膀一再翩然 底蕴贲张的呼唤里,一律带着历史的沉蕴 沉甸甸地,压住了人间的轻浮 把时间磨砺出高耸的光芒

风雅或热爱,在咸宁的肌体里蜿蜒、伸展,凝练出 青铜文化、三国文化、革命文化、名人文化、 生态文化

墨香的涟漪里,钟人杰、亦石、石瑛、张明亮、 汪子霞、王世杰的影子一一闪现

> 让所有的修辞都指向咸宁 时间的堡垒,祈求永远安宁 时光交合的齿轮,始终发出滴答的声响

风把鄂中的这片土地拍过千遍 盈袖的诗意,开始生长,开始茂盛 色调内敛又不失热烈 所有的高谈阔论 都是贴近时代水到渠成的诗句

在咸宁悠闲地阅读时光 不变的爱 肆无忌惮地向我扑来 似青青子衿,悠悠我心

天空沉静如辞章 有必要截下一枚绿,记下咸宁山水里的名相 诗词俯拾皆是,勾勒出岁月的风骨 隐构着历史与现代的思索

有九宫山风干的典故 也有王氏宗祠无尽的风情,也有赤壁古战场的血性 咸宁的这块庄稼地,盛产爱和经典,盛产繁 荣和美好

那个正在沐浴春风的女子,无疑是新世纪的罗敷 用灵巧的双手,擦拭咸宁的明媚 我必须煮好时间的酒,听长江之水从咸宁滑过

咸安、嘉鱼、通城、崇阳、通山、赤壁 成为一幅水墨画里悬浮的意境 典章尚未远离,新韵华丽登场 在时间的轴上复制咸宁的重量

种上电子信息、生物制药、新能源新材料 就有了腾飞的翅膀 种上铁路、公路、内河航运 就有了流淌的血脉 种上商店、银行、公园和学校 就有了跳动的灵魂

被捆绑的土地,从七十年前的那个黎明,就 相伴加速

唱红了祖国大地的舞台

中国人居环境范例奖、全国最适宜人居城市

中国魅力城市、中国温泉之城

中国十大最具成长创新型城市、全国旅游标 准化城市

国家森林城市——

让渴望的星辉一泻千里

一块绝伦的宝地,把钟灵与毓秀至臻完美 丰盈的辞章献给咸宁

以时代的赋予,蘸着清风抒写新意 我们迈步,把心情放大到每一个角落

然后,我们慢下来,不断地慢下来 从清爽的呼吸开始 从草木的花苞绽放开始,从步履的跫音开始 所有的词汇,都是那么动人 呵护着咸宁的幸福,文明,富强,和谐

咸宁市退役军人服务中心公开选聘工作人员公告

因工作需要,根据市委编办事业单位用编计划,拟在 全市(市直)公开选聘咸宁市退役军人服务中心工作人 员,现公告如下:

市退役军人服务中心在全市(市直)财政全额拨款事 业单位在编在岗正式工作人员(不含工勤人员)中选聘工 作人员5名,要求是通过公开招聘考试进入全额拨款事 业单位人员(符合政府安排条件退役军人和市直驻军现 役军官家属除外),具体范围见岗位表。 二、资格条件

1.政治坚定,思想素质好,有较强的事业心、责任感

2.遵纪守法,品行端正,作风正派,无违法违纪行为; 3.符合岗位需要的学历和年龄要求;

4.历年年度考核均为合格以上等次; 5.具备正常履行职责的身体条件: 6.岗位具体要求见2019年咸宁市退役军人服务中心 公开选聘工作人员岗位信息表(见附件)。

三、洗聘程序 1.公告:在市退役军人事务局网站和相关媒体面向

2.报名:自发布公告起7个工作日以内,2019年8月 28日至9月5日。报名人员填写《报名登记表》;携带本 人身份证、学历证、学位证书原件及复印件: 近两年年度 考核表;经组织人社部门批准进入事业单位的手续材料 及其他证明本人在编在岗正式人员身份的材料;单位同 意报考证明: 近期一寸同底免冠彩色照片2张,到市退役 军人事务局二楼现场报名(咸安区十六潭路3号(甘鲁

村)、市社会福利中心院内) 3.资格审查:根据报考条件,咸宁市退役军人事务局 对应聘人员提供的有关证件及资料进行资格审查。应聘 人员提供的相关证件必须真实完整,资格审查工作将贯 穿公开选聘的全过程,如发现弄虚作假和资格不符者,将

取消聘用资格。 4.面试:面试采取结构化面试形式,面试成绩满分均 为100分。主要考察考生履行岗位职责所要求的基本素质

和能力。为实现竞争择优,原则上参加面试考试人数和岗位 计划人数须达到3:1的比例方可开考。对参考人数达不到规定开考比例的招聘岗位,需要取消、核减或保留的,由市退 役军人事务局研究确定后,报市人社局备案,并进行

而试考生临时弃权、识到等原因而导致而试人员未达到 面试规定人数比例(3:1)时,面试可正常进行。对只有一人 参加面试的,考生面试成绩不低于参加本场面试(同一考场、 同一考官、同一题本)考生平均成绩方可讲人体检考察。

数1:1的比例确定人围考察人员名单。 7.考察:市退役军人事务局负责对被考察人员进行 考察,进一步核实被考察人员资格条件,全面了解被考察 人员德、能、勤、绩、廉情况及其政治业务素质、工作实绩

5.面试具体时间和地点另行通知。 6.根据面试的总成绩岗位排名,按照与岗位需求人

8.聘用:对经组织考察合格、公示、市退役军人事务

局党组会研究通过的人员,经3个月试用期满考核合格

续。考核不合格的,回原单位工作。 四、其他事项

对面试成绩入围考生临时放弃或考察不合格的, 按面试总成绩排名进行递补,不再另行组织考试。 2.凡发现弄虚作假和考试舞弊者,一律取消选聘资 格并通报所在单位

后,报市人社局提交编委会,经编委会同意后办理调动手

3.本次选聘工作在市人力资源和社会保障局指导下 进行,由市退役军人事务局具体组织实施。市人力资源和 社会保障局对面试进行巡视,并邀请市纪委驻市人大纪检 组对选聘过程进行监督。

附件1:2019年咸宁市退役军人服务中心公开选聘 工作人员岗位信息表 2:2019年咸宁市退役军人服务中心公开选聘工作

咸宁市退役军人事务局 2019年8月26日

2019年成宁市退役军人服务中心公开选聘工作人员岗位信息表

_0		L 1001	1 127	دا ت	X/\J	K/J "U A/		.//>	~!^	م الله الله	1
主管 部门	需求单 位	岗位 职责	岗位 代码	需求 人数	选聘范围	年龄要求	学历要求	专业 要求	其它 要求	单位联系人	备注
市役人事	咸退人中求 守程 服(中求 5名)	役军人 管理服	01	2				不限	无	吴方友 8182290 15997961198	
			02		从市直驻军 现役军官家 属中选聘		大学本科及以上	不限	无		
			03	2	从全市事业 单位中选聘	年龄在35周岁及以 下(1984年1月1日 以后出生	大学本科及以上	不限	无		

注:选聘对象为全市(市直)通过公开招聘考试进入财政全额拨款事业单位在编在岗正式工作人员

(不含工勤人员),符合政府安排条件退役军人和现役军人家属不要求公开招聘进入。

市公积金中心专题部署下阶段工作



本报讯 通讯员陆世波报道:8月23日,市住房 公积金中心召开全市主任工作会议,市公积金中心 领导、干部和各县(市、区)住房公积金中心主任参加

会上,各县(市、区)住房公积金中心汇报了工作 情况,中心各业务科室负责同志针对各县(市、区)提 出的问题建议进行了正面解答回应,各分管领导分 别就年度审计、资金调剂、业务培训等事宜做了工作 安排和部署

在认真听取大家的发言后,市住房公积金中心 党组书记、主任贾继平作了总结发言。贾继平表 示,上半年全市住房公积金工作开展得很不错,各 中心都提供了很好的工作思路和方法,对推动全市 住房公积金科学决策、实现高质量发展意义重大, 下一阶段各中心要强化责任意识,加强落实力度, 确保全面完成全年任务目标。同时,提出四点具体 要求:一是要树牢全局意识。做好住房公积金工 作,事关广大群众福祉,市县两级中心要增强全局

观念和大局意识,牢固树立"一盘棋"思想,严格按 照国家和省市现行的政策规定和行业标准规范各 项工作,分兵把守、共同推进、齐抓共管、形成合力, 真正做到思想同心、目标同向、行动同步。二是要 加强风险防控。防范化解重大风险是党中央提出 的"三大攻坚战"任务之一,防范住房公积金领域系 统性风险是我们管理工作的首要之责。我们要充 分发挥内审稽核监督作用,完善内控体系建设;紧 盯资金流动性风险,建立科学监管体系;规范资金 存放行为,创建规范高效的运作模式;严格执行贷 款政策,防范贷后逾期风险;加强正面宣传引导,强 化网络舆情管控,牢固树立底线思维,把可能遇到 的风险挑战估计得更充分些,把应对的政策措施谋 划得更周全些,确保全市住房公积金事业平稳健康 发展。三是要强化作风建设。力戒形式主义、官僚 主义,时刻以改进工作作风、优化服务水平、提高办 事效率、增强服务意识为工作出发点,深入推进"放 管服"改革,全面落实各项业务规定和便民举措,打 造文明、和谐、便民的服务窗口。四是要守住清廉 底线。全体党员干部要加强道德修养、党性锻炼、 规矩意识,坚决抵制各种不正当利益和享乐诱惑。 筑牢拒腐防变思想防线,自觉遵守党纪国法,努力 锤炼过硬素质,不忘初心,牢记使命,做一名勤政廉 洁的公积金服务者。

> 市住房公积金中心协办 服务热线:8130231 8273649

本报电话:采访中心8128123 视觉中心8128773 出版中心8128770 专刊中心8128771 新媒体中心8128787 广告中心8128108 遗失声明及公告刊登处8128778 咸宁新闻网8128155 湖北省邮政公司咸宁市分公司发行 广告经营许可证号422300011